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                          ΕΡΩΤΗΣΗ 

               ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ 

        ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ Κ. ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗ 

 

Θέμα: Προπαρασκευαστικές ενέργειες και διεθνείς συνεργασίες για την εφαρμογή του νόμου 

περί μη κερδοσκοπικών παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων στην Ελλάδα 

 

Ο ψηφισθείς στις αρχές του 2024 νόμος 5094 περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, καινοτόμες διατάξεις 

που αφορούν το πλαίσιο λειτουργίας μη κερδοσκοπικών παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων 

στη χώρα μας. 

Συγκεκριμένα στον παραπάνω νόμο, πέραν του Μέρους Δ΄ που καθορίζει το προαναφερθέν 

ρυθμιστικό πλαίσιο για τα νέα αυτά πανεπιστημιακά ιδρύματα (ΝΠΠΕ), περιλαμβάνονται και 

κρίσιμες εξουσιοδοτικές διατάξεις για την έκδοση συνολικά 14 κανονιστικών πράξεων (ΥΑ, 

ΚΥΑ και Αποφάσεων ΕΘΑΑΕ). Οι κανονιστικές αυτές πράξεις είναι αναγκαίες για τη 

συμπλήρωση του πλαισίου λειτουργίας των ΝΠΠΕ, μαζί φυσικά με την έκδοση των αντίστοιχων 

εγκυκλίων που θα διευκρινίζουν τεχνικά και λεπτομερειακά ζητήματα προκειμένου να μπορέσουν 

τα εν λόγω ιδρύματα να λειτουργήσουν νόμιμα, έγκαιρα και παραγωγικά στο χώρο της 

Ελληνικής τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 
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Επειδή για την ελληνική περιφέρεια η επιτάχυνση της ίδρυσης ΝΠΠΕ μπορεί να δώσει λύσεις 

όχι μόνο σε θέματα τοπικής κοινωνικοοικονομικής ανάπτυξης αλλά και να βοηθήσει άμεσα στην 

ανάσχεση της δημογραφικής πορείας, ειδικά των πλέον απομονωμένων περιοχών όπως είναι η 

Ευρυτανία, ερωτάται ο αρμόδιος κ. υπουργός: 

 
1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής του ν. 5094; 

2. Ποια ξένα πανεπιστήμια έχουν εκδηλώσει μέχρι τώρα ενδιαφέρον για τη δημιουργία 

παραρτημάτων τους στη χώρα μας και για ποιες σχολές / τμήματα ΝΠΠΕ; 

3. Ποιες προτάσεις εξετάζονται αυτή τη περίοδο για την ίδρυση κοινών προγραμμάτων 

σπουδών από Ελληνικά και άλλα Ευρωπαϊκά / Αμερικανικά πανεπιστήμια;  

 

    Αθήνα, 8-7-2024 

               Η ερωτώσα βουλευτής 
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